



СОЮЗ ОБЩИН ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН МОЛОКАН В РОССИИ

Съезд детей и молодежи ДХМ в августе 2010г.

«Но Иисус сказал: пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне, ибо таковых есть Царство Небесное» (Матф.19:14).

Достигнута предварительная договоренность об аренде лагеря с 3 по 10 августа 2010 г. для проведения съезда детей и молодежи ДХМ. Примерная стоимость проживания и пропитания - 200 руб. с человека в день. Лагерь находится в живописном месте на берегу реки Зеленчук, недалеко от сел Кочубеевское, Ивановка, г. Невинномысск.

Предлагаемые темы для обсуждения (перечень вопросов не окончательный и может быть дополнен):

1) О даре веры (1 Кор. 12 гл.)

- 2) О простоте во Христе (2 Кор. 11:3)
- 3) О страхе перед нечистой силой, как с ним бороться
- 4) Что означают слова «Христос искупил нас от клятвы закона, сделавшись за нас клятвой» (Гал. 3:13)

Просьба ко всем оказать посильную материальную помощь в проведении съезда, чтобы дети из малоимущих семей не пропустили это важное событие, пообщались со своими сверстниками, вкусили духовное молоко. Наши сердца исполня-

ются радостью от сознания того, что в последние годы многие молоканские молитвенные дома наполнялись радостными детскими голосами, и из уст детей в молитвах, песнопениях и псалмопениях возносится хвала нашему Господу, но надо помнить о том, что самая плодородная почва бесплодна, если в неё не бросать семя, и никто, кроме нас, не защитит наших детей от пагубного влияния окружающего мира и не приведет их к Богу. «Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда и состарится» (Прит.22:6).

Источник силы

Ф. И. Калешов. Богоявленск, Павловского уезда, Нижегородской губ.
Из журнала «Вестник ДХМ», 1928г., №8

Мир полон соблазнов, пороков и искушений, со всем этим злом верующие ведут непрестанную борьбу. Вращаясь в этом строптивом и развращенном мире, они часто в этой борьбе подвергаются опасностям и не достигают цели, к которой они стремятся, к цели совершенства, к которому призвал Спаситель: «Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный» (Матф.5:48). Поэтому верующие всякий раз в борьбе со злом искали источник силы, чтобы из него подкреплять свои немощные слабые силы, искали опоры, за что бы ухватиться и не упасть в погибель.

Давид был одним из тех, которые в борьбе со грехом искали поддержки у Бога. Будучи окружен со всех сторон врагами, подвергаясь большим опасностям и искушениям, он видел, что и враги его имели силу и потому говорит: «Сила – у них, но я к Тебе прибегаю, ибо Бог – заступник мой» (Пс. 58:10). «Сила моя!» (Пс. 58:18). «Однажды сказал Бог, и дважды слышал я это, что сила у Бога» (Пс. 61:12). Бог во все времена был, есть и будет источником силы для всех верующих, прибегающих к Нему. В молитве за верующих Спаситель говорит: «Не молю, чтобы Ты взял их от мира, но чтобы сохранил их от зла... освети их истиной Твоей; слово Твое есть истина» (Иоан. 17:17). Спаситель указал на эту силу Своим ученикам, и каждый христианин должен руководствоваться этими указаниями для своего спасения. Для верующего необходимо знать, откуда и как почерпать эту силу, которая заключается в следующем: 1) сила слова Божия; 2) сила крови Иисуса Христа; 3) сила молитвы верующего; 4) сила Святого Духа для свидетельства; 5) сила самоотвержения. Через эти проявления в человеке черпается сила из источника – Бога.

Давид говорит об этой силе так: «Блажен человек, которого сила в Тебе, и у которого в сердце стези направлены к Тебе. Проходя долиною плача, они открывают в ней источники, и дождь покрывает ее благословением. Приходят от силы в силу, являются пред Богом на Сионе» (Пс. 83:6-8).

1) Сила слова Божия выражается в следующем: слово дано людям для научения, для обличения, для исправления и для наставления в праведности. «Да будет совершен Божий человек, ко всякому добром делу приготовлен» (2 Тим. 3: 16-17). «Слово Мое не подобно ли огню, говорит Господь, и не подобно ли молоту, разбивающему скалу?» (Иерем. 23:29). И если сердце человека будет крепко, как скала, слово Божие разобьет его, ибо слово Божие живо и действительно и острей всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления души и духа. Но огонь должен поддерживаться горючим материалом; молот должен находиться в руке кузнеца, и меч должен быть извлечен из ножен. Если же огонь не будет

поддерживаться, то он погаснет; если молот не будет находиться в руке, а будет лежать, то он ни чего не может разбить, точно также и меч – если он не будет извлечен из ножен и находится в руке, то и не рассечет ничего. Точно также и Библия – слово Божие – источник силы, не может воздействовать на человека, если он не будет пить из него, как жаждущий путник; не будет брать его как молот, чтобы разбивать свое сердце и окаменелые сердца других; не будет им владеть как мечем духовным. Если Библия будет лежать на полке, мы не будем ее читать, не будем поучаться из нее, выполнять написанное в ней, то она для нас уже не является словом Божиим, не является силою, помогающей нам в нашей борьбе против соблазнов, пороков и искушений, а без этой силы мы не можем преодолеть зла на земле. И, как мы видим, сколько есть таких верующих, которые не прибегают к этому источнику Божественной силы, своими силами хотят победить зло, сколько их погибает в этой борьбе.

Давид испытал эту силу слова Божия, он прекрасно понимал, что, как без света нельзя совершать путь, так и без слова Божия нельзя жить. И как мы знаем, Давид всю свою жизнь провел под яркими лучами света слова Божия. Он так говорил: «Слово Твое есть светильник ноге моей и свет стези моей» (Пс. 118; 105). «Оживи меня по слову Твоему. Откровение слов Твоих просвещает и вразумляет простых» (Пс. 118:130). «Утверди стопы мои в слове Твоем и не дай овладеть мною никакому беззаконию» (Пс. 118:133). В слове Божием каждый может увидеть себя как в зеркале.

Испытывая силу слова Божия, человек переходит к силе крови Христовой.

2) Слово Божие обнаруживает грех, а Кровь Иисуса Христа очищает нас от всякого греха (1 Иоан. 1: 7). «Если исповедует грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды» (1 Иоан. 1:7-9). Кровью Иисуса мы имеем не только очищение от грехов, но и искупление (Ефес. 1:7). И примирение с Богом (Кол. 1:20). А без пролития крови, нет прощения (Евр. 9:22). Получившие силу от Христа через пролитую Его Кровь делаются Его собственностью. Вы не свои, ибо вы куплены дорогою ценою, не тленного серебра или золота, но драгоценной Кровью Христа, как непорочного и чистого Агнца (1 Кор. 6:20; 7:23; 1 Пет. 1:18). «Ему, возлюбившему нас и омывшему нас от грехов наших Кровию Свою и соделавшему нас царями и священниками Богу и Отцу Своему, слава и держава во веки веков, аминь» (Откр. 1:5, 6). Такое тесное общение с Ним достигается силою молитвы.

3) Молитва есть ключ в руках верующего; посредством молитвы верующий получает дар Святого Духа, а Дух Святой есть сила, двигающая

человека к полному совершенству. Многие люди не молятся, думая, что вся суть находится в труде, другие же наоборот, все усилия употребляют на молитву, не думая о труде. В обоих случаях люди поступают неправильно, ибо молитва с трудом связана неразрывно. Здесь я приведу пример: один лодочник занимался перевозкою людей через реку. У него на веслах были надписи: на одном – «молись», а на другом – «трудись». Если кто-то протестовал против слова «молись», он клал на дно лодки это весло, а если кто против слова «трудись» – он клал это весло в лодку и работал одним веслом. В обоих случаях, когда он работал одним веслом, лодка кружилась на одном месте. А когда он брал оба весла в руки – молился и трудился, тогда лодка шла быстро прямо к цели.

Так и всячому верующему для того, чтобы переплыть море жизни, полное суеты и соблазнов, и приплыть к берегу вечной жизни, к царству Христа, необходимо молиться и трудиться. Ветхозаветные пророки и новозаветные апостолы Христовы только молитвою преодолевали стоящие на их жизненном пути препятствия. И Господь наш Иисус Христос в Своей молитве указал ученикам молиться, чтобы не впасть во искушение, и чтобы Отец небесный избавил от лукавого.

4) Теперь о силе Святого Духа, обещанного ученикам Господним и всем верующим в Него. Сила Духа Святого, есть сила невидимая, эта сила достигается через молитву и через слово Божие. Верующий, получивший силу Духа Святого, может проповедовать о Христе и о спасении в Нем. И только эта сила может сохранить верующего от падения и от соблазна. Ученики до получения силы святого духа не имели того самоотвержения, которое они имели после получения Духа Святого. Когда верующие будут исполнены этой силой, тогда они, также как и апостолы, будут свидетельствовать о Христе и о Его царстве, и никто не будет в силах устоять против этого свидетельства. И тогда сила Духа Святого поведет их к самопожертвованию. Христос имел эту силу, пожертвовал Собою. Апостолы Христовы, также имея эту силу, не остановились не перед чем: шли на страдание и на смерть. Наши предки, имея силу Духа Святого, также шли на страдания и на смерть. А разве теперь для нас угасла эта сила? Разве уже ее нет у Бога? Нам также дано не только веровать, но и страдать за Него. Христос победил мир, и всякий верующий, рожденный от Бога, побеждает мир, и сия есть победа, победившая мир, вера наша. «Они победили его кровию Агнца и словом свидетельства своего, и не возлюбили души своей даже до смерти» (Откр. 12:11). Этот путь они совершили благодаря источнику силы Божьей, ведущей к совершенству, а совершенство состоит в любви, посредством которой человечество может соединиться в одну великую братскую семью. Только сила любви может сокрушить весь грех и всякие беззакония, совершающиеся на земле. И нам неизвестно, откуда проявится эта сила, но время это близко. Итак будем молиться, чтобы не впасть во искушение. Аминь.

О преданиях и догматах святых отцов

Ответ Ф. А. Желтова схимонаху И. А. Чантурову, на гору Афон, в Турцию.

(Из журнала «Духовный Христианин», № 12, 1911 г.)

Приветствую мною во Христе Иисусе, Иоанн Андреевич!

Искреннейше благодарю Вас за Ваше доброе письмо и за Вашу откровенность в Ваших понятиях и от души радуюсь желанию Вашему иметь общение в мыслях и чувствах по духу и любви Иисуса Христа.

Посылаю Вам особо некоторые брошюры, которые примите в мире и любви, и не осудите, если что найдете не согласное с Вашиими убеждениями и мыслями, ибо все мы одинаково стоим со своими недостатками и несовершенствами перед вечным совершенством Небесного Отца.

Если Вы желали бы что написать в возражение, или же для братского обмена мыслями, то всегда с удовольствием, с любовным и кротким отношением Вам приму Ваше обращение и отвечу, как внушит дух Господень.

Не стесняйтесь писать против убеждений, разделяемых журналом «Духовный Христианин»: это должно быть принимаемо терпимо друг ко другу, что способствует откровению истины: ибо Господь — в свободе и любви, а не в насилии и ненависти.

Простите, что замечу Вам на одно Ваше слово в письме Вашем, выражющее мысль, что в насто-

ящее время не довольно только Евангелия и Апостолов, но нужно обратить внимание и на учение святых отцов. Думаю, что Вы хотели выразить другую мысль, так как по истинной вере для человека всегда достаточно Евангелия и апостолов, и что не Евангелие нужно проверять по учению св. отцов, а учение св. отцов нужно сверить с Евангелием, как со словом Христа, ибо для христиан Он есть единый вечный Учитель (Матф. 23, ст. 8).

Я не хочу сказать, что в подлинниках христианской веры не нужно искать образцов добродетели и истины; эти образцы всегда будут дороги для человеческой души, но они будут ценные только тогда, когда будут не только в слове, но и в деле жизни близки к Христу, как к вечной истине. Вот поэтому то и необходимо ставить выше всего Евангелие, а не учение хотя бы и верующих людей, место которых одно: это всегда стоять перед совершенством Небесного Отца, чувствуя пред Ним кротость и смиренение, и всегда поучаясь и стремясь к истине (Матф. 5, 48; Луки 17, 10 ст.). Апостол Павел в 1-м послании к Коринфянам» 15 гл., ст. 1 и 2-й говорит: «Напоминаю Вам, братия, Евангелие, которое я благовествовал Вам, которое вы приняли, в котором и утвердились, которым и спасайтесь, если преподанное удер-

живает так, как я благовествовал Вам»...

Из этих слов видно, что для спасения верующих достаточно было одного Евангелия, в искреннем принятии его в благовествовании и удерживании в себе преподанного им. А преподано им была только та Христова любовь, которая оживляет к добру человеческие души и заставляет поступать верующих в мире сем так же, как поступал Учитель истины — Христос (1-е, Иоан. 2; 6. Иоанн. 15—6—17. Еф. 4—17—32. Иоан. 13; 34. 1-е Кор. 13 гл., 1—13 ст.). Поэтому если тогда, до соборов, люди получали спасение не от постановлений св. отцов на соборах, а от веры в Евангельское слово Христа, то и теперь после соборов сила Христа не иссякла и так же действует спасительно непосредственно на человека, ибо нет иного имени под небом, данного человеком, которым надлежало бы нам спастись кроме имени Господа нашего Иисуса Христа. (Деян. 4; 12 ст.). Поэтому одного Евангелия и утверждения в нем совершенно достаточно для спасения, и к нему надо каждому подходить с верой лично, не ссылаясь на людей, ибо сказано: «приходите ко Мне все труждающиеся и обремененные»... и еще: «кто жаждет приходи ко мне и пей!»...

От души желаю Вам единения с духом Иисуса Христа и усовершенствования в правде и добре по любви к Христу.

Искренно преданный Ф. А. Желтов.

15 ноября 1911 г., с. Богородское, Нижегор. губ.

Фамильный список молокан – жителей села Воронцовка в 1886г.

(указано количество семей с этой фамилией по спискам переписи, из Госархива Грузии. Подготовил Стрельников Герман (Московская обл.) при финансовой помощи Галактионова Георгия (Москва), Якушева Алексея (Ульяновская обл.) и Караева Эдуарда (Новгородская обл.). Если кого-то интересует конкретный состав семей, обращайтесь по электронной почте: german1977@mail.ru). Село Воронцовка Борчалинского уезда Тифлисской губернии было одним из центров дореволюционного молоканства. Это селение возникло в 1846 г. и было образовано молоканами, высаженными из ряда великорусских губерний.

А	Голубяткин 1	Ж	Кобзев 7
Александров 1	Горохов 1	Жабин 7	Колесников 1
Алексеев 1	Гранкин 1	Жданов 1	Конов 2
Арефьев 1	Гусев 1	З	Коновалов 4
Б	Гунин 1	Забросков 3	Константинов 1
Басов 1	Д	Зольников 4	Копылов 4
Бахолдин 1	Данилов 4	Зутиков 4	Корнев 1
Богданов 8	Деркашев 1	И	Королев 1
Болотин 3	Диланов 1	Иванов 1	Кострыкин 1
Бурцев 3	Дмитриев 1	К	Костюченко 1
Бучнев 2	Добрынин 1	Казеев 3	Краснослободский 1
В	Досаев 1	Капцов 2	Кречетов 1
Васьков 1	Дробышев 2	Капранов 3	Крисен 1
Веденеев 1	Друницин 1	Караев 4	Л
Воробьев 1	Духоборов 1	Каретов 3	Леонов 1
Г	Е	Карпов 3	Литунов 1
Гетпанский 1	Евсеев 1	Катиндысоев 1	Лоскутов 1
Глазов 6	Евстигнеев 2	Киселев 2	Локтионов 1
Голощапов 1	Еропкин 1		Лукин 2
	Ефремов 1		

М
Макашев 1
Максимов 1
Малафеев 1
Малианов 1
Мамонтов 3
Марков 1
Мачнев 3
Мезликин 1
Мещеряков 2
Миляев 1
Миронов 1
Михайлов 1
Молоканов 1
Мордовин 2
Морозов 2
Н
Новосельцев 7
Неудахин 2
О
Орлов 4
П
Павлов 6
Панамерев 1
Панферов 1
Пасконин 1
Петров 1
Пименов 1

Попов 6	Трегубов 1
Потапов 1	Третьяков 1
Потешниченко 1	Ф
Пузанов 1	Федоров 4
Р	Фескин 1
Радваков 1	Х
Решетов 5	Хныкин 1
С	Ч
Садовников 1	Черников 3
Самарин 1	Чернышов 3
Самодуров 1	Чесноков 1
Сахаров 1	Ш
Сачков 1	Швецов 2
Саяпин 2	Шкиньев 1
Седайкин 1	Шудихин 1
Семенихин 2	Щ
Семилетов 4	Смирнов 1
Соловьев 1	Щердаев 1
Солоницын 1	Щулаков 1
Степанов 1	Я
Стрельников 4	Якушев 2
Сузальцев 2	
Сыроваткин 1	
Т	
Таланов 1	
Томилин 5	
Тороскин 1	

Я родом из молоканской семьи Козловых и Кузнецовых. Мои предки до революции проживали в Сибири (в Омске, Бийске) в богатых крестьянских семьях. В период коллективизации были раскулачены, высланы, вероятно, в Казахстан, там проживали до 1948 года, переехали во Фрунзе, основали общину, снимали молельный дом. Чистое многоголосное пение молокан – самое яркое воспоминание детства. Эта вся информация, которой располагаю о своих корнях. Так как какие-то родственники проживали в Орджоникидзе, предполагаю, что, как и многие молокане, мои предки являются выходцами из молоканских общин на Кавказе. Как узнать больше о своих корнях? Помогите!

Моисеенко Вера, г. Арзамас

Василий Иванович Богданов, потом переписан на Проскудина после того, как его отец утонул, и бабушка вышла второй раз замуж уже за Проскудина Ивана Васильевича. После моего отца Алексея Ивановича родилась сестра Таисия Ивановна и младший в семье был Иван Иванович. Во время войны они из Ростовской области уехали в Чеченскую Республику в с. Ачхой-Мартан. Очень хочется узнать о своем дедушке Иване Васильевиче Проскудине. Он во время войны пропал без вести, в семье замалчивали и не договаривали, по прошествии многих лет я выяснила, что он был найден в подвале родного дома, скрывался от службы во время войны, и отправлен на передовую со штраф-ротой или штраф-батальоном, там же в Ростовской области. Больше о нем ничего не известно. Хочется узнать о его родных братьях, сестрах и родителях. Может, кто то знает или знал эту семью.

Людмила, г. Гомель

Если кому-либо известно что-нибудь о разыскиваемых людях, просьба присыпать информацию в редакцию газеты или опубликовать на сайте www.sdhm.ru в теме форума «Поиск родных и близких».

Здравствуйте, мне очень хотелось бы найти своих родственников-молокан из Баку. Насколько я знаю, многие из них знали. Но, к сожалению, мои родители не общались. Мой дедушка, Васильев Александр Павлович, не разделял религиознее взгляды, и потому молокане-родня не общались с ним. Да и он запрещал своим детям общаться с

А про Проскудина с Сальских степей есть какая-нибудь информация?

А если точнее – Сальский р-н, Ростовская область, хутор Одинцовка, там жила папина семья, там он и родился в 1935 году. У него старший (сводный) брат

В Турции вспоминают молокан

Автор: В. Иванов. <http://amikeco.ru/2010/01/v-turcii.html>

В Турции в последнее время усилился интерес к культурному наследию молокан. Молокане – русское религиозное движение, представителей которого при царе переселяли полудобровольно на юга, в частности, в новоприобретённую империей в 1878 году Карсскую область. Октябрьская революция в России вернула Карс обратно в Турцию, и часть молокан уехала оттуда сразу – молодая советская власть заселила ими земли в Сальских степях (Целинский район Ростовской области). Другая волна эмиграции была в 1960-х, когда большинство турецких молокан переехали в СССР (их расселили в разных сёлах Ставрополья). Лишь несколько десятков молокан ещё живут в Турции, уже всё больше в городах.

На востоке Турции молокан помнят за пчеловодство, садоводство, породу лошадей „молоканский тяжеловоз“, мельницы на реках и сыр грюйер („карс гравье“). Интерес к молоканскому наследию в последнее время неожиданно возрос.

В Карсе, Стамбуле и других городах прошла выставка „Молокане. Забытая культура мира“, – об этом рассказывает сайт Molokane.org.

В 2007-м сняли документальный фильм о молоканах Карса. Несколько пока, где бы его посмотреть.

Другой, более полный, документальный фильм – „Исчезающий цвет Карса: молокане“ (Kars'in Solan Rengi: Malakanlar) – занял первое место на фестивале документальных фильмов „Altin Safran“. Фильм вышел в двух версиях – полчасовой и часовой – и включает в себя кадры ставропольских молокан, ещё сохранивших знание турецкого языка. Этот фильм как будто есть на YouTube в нарезке по несколько минут: первая часть, вторая и т. д. (всё по-турецки).

Сюжеты о молоканах выходят один за другим на турецких телеканалах. Вот передача на канале Б – хороша тем, что в описании ролика есть полный текст на турецком. Вот другая передача, более динамичная, сюжет программы „Чаатай йолда“.

Но самым громким культурным событием, связанным с молоканами, в уходящем году стал художественный фильм „Deli Deli Olma“ (официальное английское название „Piano Girl“). Фильм не совсем буквально про молокан – это трагическая история из жизни современного села под Карсом. Но главный герой (которого играет очень известный турецкий актёр Тарык Акан) по сценарию молоканин. Фильм показали в кинотеатрах, на 46-м кинофестивале „Золотой апельсин“ публика аплодировала стоя (фильм там взял премию за лучшую музыку). Пока неясно, купят ли фильм в Россию – а он бы хорошо вписался в какой-нибудь поздневечерний эфир и стал бы не менее познавательным для россиян, чем стал для турок.

В связи с фильмом было много материалов в турецких газетах. В частности, из интервью выяснилось, что Тарык Акан (исполнитель роли молоканского старика Мишки) сам вырос на востоке страны и общался в молодости с молоканами. Он считает, что с отъездом молокан Турция много потеряла, и добавляет: «Мы пытаемся сказать [фильмом], чтобы люди любили культуру этнических меньшинств. Сказать людям, чтобы они любили друг друга».

Что есть падение Адамово?

В.В. Михайлов, г. Изобильный

«Ибо, как непослушанием одного человека сделались многие грешными, так и послушанием одного делаются праведными многие». (Рим.5:19)

Падение Адамово есть непослушание Богу, через которое он, отвратясь от Бога к самому себе, пожелал похитить у Бога славу Его, восхотев сам быть Богом, и лишился святого образа Божия, то есть разрушил доверие и послушание Богу, соделался помраченным в разуме, противоборствующим Богу в воле и врагом Божиим. И этот грех через плотское рождение, и смерть как наказание за грех, наследуются всеми людьми, потомками Адама (Однако же смерть царствовала от Адама до Моисея и над несогрешившими подобно преступлению Адама, который есть образ будущего (Рим.5:14)). Через это непослушание человек становится

духовно мертвым, чадом гнева и осуждения, если не будет искуплен Христом. Поэтому ты не должен, простодушный христианин, считать падение Адамово за какой-либо малозначащий и не важный грех, как будто бы он состоял просто в том, что он только восхотел сам быть как боги.

Тем же самым было и падение сатаны. Это ужастнейший и гнуснейший грех. Это падение произошло сперва в сердце его, а потом уже через вкушение плода обнаружилось и соделалось явным. Некоторым образом можно видеть это в падении и грехе Авессалома. Он был сын царский, прекраснейший из мужчин, в котором совершенено не было никакого недостатка; он был сыном, весьма дорогим отцу своему, как это видно из слез Давида о нем (2Цар. 14:25; 18:33). Этими преимуществами Авессалом не захотел довольствоваться, но вожделал сам быть царем, и похитил у Давида

царскую честь. Когда он замыслил это в сердце своем, то соделался заклятым врагом отца своего и стал умышлять на жизнь его. Так и Адам был сыном Божиим, прекраснейшим из всех творений, так что не было в нем никакого порока или недостатка – ни в теле, ни в душе; и был он также любезным Богу чадом. Когда же он не удовольствовался этой славою, но восхотел сам быть как боги, то соделался врагом Божиим.

Итак, научись надлежащим образом понимать падение Адамово и наследственный грех, ибо порча эта неисследима. Научись познавать самого себя, кем ты соделался через падение Адамово. Из образа Божьего соделался ты образом сатаны, образом, в котором заключаются все порочные качества. Итак, если человек не обратится от своих злых качеств и не будет обновлен во Христе, но таким и умрет, то останется вечно Адамом. «Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут» (1Кор. 15:22). «И как мы носили образ перстного (Адама), будем носить и образ небесного (Христа) (1Кор.15:49).

Аминь.

Языческий праздник Красная Горка

(Использованы выдержки из статей Г.Новикова «Пляска со смертью», газета «Слово Жизни», №7, 2002 г., А. Диадасала «В гости к покойникам» газета «Для тебя», N 62, 2003г.)

Еще в дохристианскую пору у многих народов существовали праздники, посвященные умершим. Считалось, что в этот день душа покойного покидала обители теней, чтобы встретиться с живыми родичами. С 1-го марта германцы, литовцы, франки, славяне торжествовали изгнание зимы или смерти и чествовали усопших родственников, принося им жертвы. Местом заупокойного пира служило кладбище. У римлян был, к тому же, обычай – класть на могилы яйца. Подобные «поминки» детально описаны древнеримским историком Овидием в его произведении «Календарь».

Пасха... С детства знакомое слово. У многих оно ассоциируется со сладкими куличами, окрашенными яйцами и походом на кладбище к ушедшим родным и близким. Эти обряды настолько въелись в культуру русскоязычного народа, что многие даже не подозревают, что за этим кроется. Это светлый день воскресения Христа, нашего Спасителя. По Писанию, со дня Его воскресения, всякий верующий в Него спасется. Мы избавлены от закона смерти, потому что Иисус заплатил Своей смертью за нас. Но почему люди, вместо того чтобы воздавать славу Христу, идут в этот день на кладбище, не к живому Богу, а к покойникам? Никто на этот вопрос не может дать вразумительного ответа. Кто-то это делает просто потому, что все так делают: «Ну как же? Это еще наши предки делали, значит, так и нам следует поступать, хранить традиции бабушек и дедушек». Большинство, конечно, поступает так по неведению.

НЕМНОГО ИЗ ИСТОРИИ

Славяне были кочевым народом. Племена воинственных скотов кочевали От Дона до Урала, не было ни единого города, ни единого поселения. Кочевники шли следом за стадами скота, женщины и дети укрывались от мороза и дождя в кибитках. Жизнь этих людей часто зависела от милости природы. Они поклонялись десяткам богов, занимались шаманством и приносили в жертвы своим богам животных и пленных. Племена воевали с такими же кочевыми племенами из Азии. Скифы вытесняли сарматы, готы, гунны. Затем, после смешения племен, постепенно образовалось племя славян, которые потихоньку осели на территории, где проживают и поныне.

Конечно, самым трудным временем для племени была зима, когда старики и дети, кто был послабее, умирали от холода, голода и болезней. И славяне, чтобы умилостивить дух смерти, который беспощадно убивал их близких, совершили целые обряды. Это и «калядовати», когда славяне ходили от кибитки к кибитке и собирали дары для духа смерти, потом все относили к жрецу и сжигали; и «масленица», когда этому же духу пекли блины; и «русалочка неделя», когда славяне «кормили» своих покойников, пуская по воде свечи, корзины с продуктами, записки.

Мы не будем останавливаться подробно на всех этих праздниках и обрядах. Мы поговорим о славянском празднике Красная горка.

КРАСНАЯ ГОРКА

Есть разные версии этого праздника. Сегодня его связывают с Пасхой, называют христианским. Слышать это смешно и больно. Славяне красили яйца и выпекали сладкие кексы задолго до того, как византийские монахи Кирилл и Мефодий подарили нам алфавит и перевели Библию на язык славян. Еще до пришествия Христа наши предки умилостивляли своих богов, а вернее идолов, крашеной или подслащенной пищей. Но особо я хочу коснуться именно крашеных яиц.

Из старославянских летописей и из трудов Сергея Михайловича Соловьева вы узнаете, что праздник Красная горка был известен задолго до появления первых христианских общин на славянских землях. И связан этот праздник был все с тем же поклонением... смерти и умершим.

Славяне приносили красные яйца к могилам своих покойников. Приносили не для того, чтобы посидеть у могил или устроить поминальный обед. Приносили затем, чтобы... закапать яйца в могилу, «накормить» ими проголодавшегося предка. Ежегодное закапывание в могилы красных яиц и дало название празднику Красная горка. Когда на Русь пришло христианство, его приняли, но и от старых обрядов не отказались. Христианство переплелось с языческими обрядами. Люди идут «кормить» своих умерших родственников на кладбище, но не забывают каждому встречному сказать: «Христос Воскрес!». Только причем тут Христос? Никакого отношения к христианству этот языческий обряд никогда не имел и иметь не может: христианство учит победе над смертью и никогда смерти не поклонялось. Писание никогда не поощряло походы и обращения к умершим.

Окончание на стр.4

**«Языческий праздник Красная горка»
начало см. стр.3**

«Не обращайтесь к вызывающим мертвых, и к волшебникам не ходите, и не доводите себя до осквернения от них. Я Господь, Бог ваш». (Лев. 19:31)

«И если какая душа обратится к вызывающим мертвых и к волшебникам, чтобы блудно ходить вслед их, то Я обращу лицо Мое на ту душу и истреблю ее из народа ее». (Лев. 20:6)

«Мужчина ли или женщина, если будут они вызывать мертвых или волхвовать, да будут преданы смерти: камнями должно побить их, кровь их на них». (Лев. 20:27)

«...не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою через огонь, прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых;

ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это, и за сии-то мерзости Господь Бог твой изгоняет их от лица твоего; будь непорочен пред Господом Богом твоим». (Втор. 18:10-13)

Святому и непорочному Богу мерзко смотреть, как люди ходят на кладбище, несут туда еду, водичку, ведут туда детей, уча их: «Поздоровайся с бабушкой (дедушкой)». И все это вместо того, чтобы идти к Создателю.

Конечно, после каждого совершенного греха приходит возмездие.

«...язычники, принося жертвы, приносят бесам, а не Богу. Но я не хочу, чтобы вы были в общении с бесами». (I Кор. 10:20)

ВОЗМЕЗДИЕ ЗА ГРЕХ - СМЕРТЬ

Через идолопоклонство (через эти крашеные яйца и куличи, какую бы то ни было пищу, которую люди носят на кладбище), через эти обряды люди открывают для духа чародейства, т. е. для алкоголя, наркотиков, оккультизма. Через что идет вымирание нации. И как и обещал Бог, народы, занимающиеся идолопоклонством и колдовством, волшеством, истребляются с земли.

Взять, к примеру, индейцев (сейчас они живут в резервациях-лагерях, огражденных проволокой, где нет никакого развития). Они живут в нищете, очень больные, употребляют много алкоголя и наркотиков, редко кто из них доживает до 35-40 лет. Взять народы Крайнего Севера (чукчи, эвенки, хакасы), у них та же самая история. Это те нации, которые полностью в оккультизме. Они так же, как и мы, поклоняются духам умерших и шаманизму.

Иисус пришел на землю и обличил народ во грехе, и если мы хотим жить, то должны признать Его власть и не цепляться за свое, никому не приносящее счастья, наследие предков, которые и близко не имели никакого понятия о Боге.

Почему же люди часто, не отвергая существования Бога, идут исполнять какие-то обряды? Потому что они принимают ложь за истину. Многие считают, что, исполняя определенные ритуалы и соблюдая какие-то традиции, угощают Богу.

Во II Послании Коринфянам 11:14, 15 написано: «Потому что сам сатана принимает вид Ангела света, а потому не великое дело, если и служители его принимают вид служителей правды, но конец их будет по делам их».

Как видите, Библия говорит, что сам дьявол и его служители приходят как Ангелы света, т. е. выступают, делают что-то от имени Бога, но вы смотрите на их дела, на конец этих дел. А дела их - сплошной оккультизм, нарушение Слова Божьего. Конец их – смерть во всем.

Дьяволу легче всего уничтожать народ именно через обычай. Сатана – лжец, и ему просто надо заставить людей поверить в то, что все дела их верны, правильны, культурны. Он знает Библию и прекрасно понимает, что если человек нарушил Слово Божие, он будет наказан.

Посмотрите вокруг, что вы видите? Нищета, долги, болезни, ранние неестественные смерти, люди чувствуют себя беззащитными, жестокостью, насилие,

страх за себя, свою семью, бесцельность, безнадежность, стыд, боли, бесплодие, выкидыши, наркомания, пьянство, депрессия, нежелание жить, безработица, самоубийство, нехватка денег, скучность, блуд, проституция...

В мире не так много наций, которые живут, общаясь с духами умерших. Они подвержены своими действиями вымиранию, и мы одни из них - это тяжкий грех перед Богом. Последствия этого греха очень серьезны.

Наказание за эти грехи - смерть во всех сферах жизни, ибо через поклонение умершим приходит дух смерти. Он держит людей в рабстве дьявола через разные страхи, нищету, долги, оцепенение ума (тупость, бесцельность, безразличие, тугодумие), лень, смертельные болезни, постоянную сонливость, онкологические (раковые) заболевания, проказу, аллергию, слепоту, язвы на теле, ранние и нелепые смерти, аварии, несчастные случаи, неизлечимые болезни, депрессию, непонимание Слова Божьего, разбитые семьи, нежелание жить, ночные кошмары, бессонницу, скучность, падения, блуд, пьянство, наркоманию, безнадежность, отсутствие идей что-то создавать.

Поклонение духам умерших нарушает творческое мышление, в разуме нет созидания - способности создавать, строить, объединять все самое лучшее, потому что источник всего этого Бог, а духи мертвых разрушают своей ложью Божие основание в человеке.

Самое ужасное, что за грехи родителей страдают дети. Проклятия за нарушение Слова Божьего приходят до третьего, четвертого рода.

Бог сказал: «Да не будет у тебя других богов пред лицом Моим. Не делай себе кумира и никакого изображения того что на небе и вверху и, что на земле внизу и, что в воде ниже земли. Не поклоняйся им, и не служи им, ибо Я Господь, Бог твой, Бог-ревнитель, наказывающий детей за вину отцов до третьего и четвертого рода ненавидящих Меня и творящий милость до тысячи родов любящим Меня и соблюдающим заповеди Мои» (Исх. 20:3-5).

Любая культура, не имеющая ничего общего с Писанием, не может иметь успеха. Если человек не поклоняется Богу, он сам, того не подозревая и не понимая, поклоняется дьяволу. С тех пор как Адам и Ева согрешили, на земле два царства: царство света, в котором управляет Бог через Сына Своего Иисуса Христа теми людьми, кто принял Иисуса в свое сердце, и царство тьмы, в котором управляет дьявол через бесов, которые действуют через обычай, традиции, культуру.

Если культура народа не основана на Слове Божием, то она пропитана духом оккультизма. Потому что обычай, обряды, ритуалы придумывались людьми, не знающими Бога живого. Следовательно, исполнение этих обычаем не дает успеха. Вы можете сами в этом убедиться на примере своей жизни и тех, кто вас окружает. Если бы мы жили правильно прежде, то сегодня все было бы хорошо.

ПИСАНИЕ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

«И когда скажут вам: обратитесь к вызывателям умерших и к чародеям, к шептуналам и чревовещателям, - тогда отвечайте: не должен ли народ обращаться к своему Богу? спрашивают ли мертвых оживых? Обращайтесь к закону и откровению. Если они не говорят, как это слово, то нет в них света. И будут они бродить по земле, жестоко угнетенные и голодные; и во время голода будут злиться, хулить царя своего и Бога своего. И взглянут вверх, и посмотрят на землю; и вот - горе и мрак, густая тьма, и будут повергены во тьму. Но не всегда будет мрак там, где теперь он сгустел». (Ис. 8:19-22)

Тьма рассеивается там, куда приходит Бог, когда в твою жизнь приходит Иисус.

Имя Иисуса Христа, Его святая Кровь могут разрушить всякое проклятие и дать нам свободу, если мы этого пожелаем. Но прежде нам надо осознать, где мы согрешили, признать это и отречься

от грехов...

Христианство основывается на личных взаимоотношениях с живым Христом! Христианство - это познание Иисуса как Личности, это общение с Ним, хождение с Ним. Христианство – это неразрывная связь с Богом, Который совершаet реальные действия: освобождает от вредных привычек, исцеляет, учит, благословляет, дает силу и мудрость.

А тот человек, который называет себя христианином, но склоняется к исполнению каких-то обрядов и традиций, могу с уверенностью сказать, не встречал Христа. Но если ты желаешь Его встретить, то, конечно, Он ждет тебя не на кладбище, потому что Ангел Господень давно сказал женщинам, которые пришли к гробнице Иисуса: «...что вы ищете Иисуса распятого; Его нет здесь - Он воскрес...» (Мф. 28:5, 6). Иисус воскрес! Он жив! Иисус сказал: «...Я живу, и вы будете жить» (Ин. 14:19). Иисус есть ЖИЗНЬ. Так давайте поклоняться ЖИЗНИ, а не смерти!

МНЕНИЕ ДУХОВЕНСТВА

Александр Мень:

Люди, чрезмерно увлекающиеся посещениями своих близких на кладбищах, забывают, что там их нет, нет там наших близких, там есть наши воспоминания, цветы, крест, могила, а они в другом месте, совсем другом.

Секретарь херсонской епархии УПЦ (украинской православной церкви) Киевского Патриархата, настоятель кафедрального собора Стретения Господнего, протопресвитер Иоанн Замараев:

Праздник Поминовения - это очень давняя традиция соединения молитвы с добрыми делами. В эти дни воспоминали своих умерших близких, и, желая оживить эти воспоминания, кормили бедных, нищих и голодных. Пока Церковь находилась в состоянии преследования, были живы апостольские предания, сохранялась чистота веры и правильность богослужения. Но, начиная с 313 г. н. э. после провозглашения императором Константином христианства доминирующей религией, в Церковь ринулись толпы язычников.

Причин для такой поспешности было много: карьера, корысть, страх быть наказанным, да и просто потому, что модно стало. Поминовение, как добрая традиция христианства была профанирована, опошлена. И поэтому она превратилась в языческие шабаши, пьянки.

Настоятель РКЦ (русской католической церкви) Пресвятого Сердца Иисуса г. Херсона, ксендз Артур Награба:

В России и на Украине существует обычай общения с усопшими родственниками на могиле. С точки зрения католической теологии это - язычество.

Другой, не менее странный обычай, носить пищу на места погребений. В католической традиции такого вообще нет. Еда нужна живым, она не нужна мертвым. Это очень важно, ведь то, что происходит с усопшим - это духовная жизнь. И так отмечать праздник греха, а не помощь. Мало того, что оно не приносит пользу нашим усопшим, можно сказать, мы делаем вред душе.

Священник Московской Патриархии игумен Филипп (Жигулин):

Что касается напитков, Церковь категорически запрещает поминать усопших спиртным. На церковных поминальных трапезах я никогда не видел даже красного вина.

- А как же традиционная накрытая куском хлеба рюмка водки?

- Это пережитки язычества. Как и то, что на могилы приносят вино, водку, хлеб, колбасу и оставляют вроде как для умершего. Получается, что пища земная может быть необходима в жизни загробной. Продолжая этого ряда, мы придем к тому, что вместе с мужем в гроб надо класть и жену, и домашних животных, и утварь, как это делали во время египетских фараонов.